



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/46/345
7 August 1991
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第四十六届会议

临时议程项目78、80和88

发展和国际经济合作

为后世后代保护全球气候

国际合作以研究、减轻和尽量减少切尔诺贝利灾难的后果

1991年8月1日

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上白俄罗斯苏维埃社会主义共和国最高苏维埃向欧洲议会发出的呼吁。

请将这一呼吁作为大会第四十六届会议临时议程暂定项目表项目78、80和88的正式文件分发为荷。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

常驻联合国代表

大使

古恩纳季·布拉夫金(签名)

• A/45/150

91-25354

附件

1991年6月27日

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

最高苏维埃通过的向欧洲议会发出的呼吁

国际社会本着普遍声援世界文明史上最大的核灾难之受害者的精神纪念切尔诺贝利悲剧发生五周年,并从根本上重新认识了这场悲剧的教训。直至今日,世界才开始了解切尔诺贝利灾难所造成的全球和区域问题的规模,并开始认识到预见这场灾难的空前后果和它对白俄罗斯乌克兰和俄罗斯联邦西部受灾地区数百万人口的健康延迟影响是如何的困难。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国受灾最严重,这一事实特别由联合国大会一致通过的1990年12月21日大会第45/190号决议所确定,并在1991年5月21日至24日于维也纳国际原子能机构总部举行关于切尔诺贝利事件的放射生物性后遗症的国际科学会议上得到广泛的证明。

这场灾难中有70%的长寿命同位素降落在白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的领土上,共和国境内占地四分之一的农田和森林有约20%被污染,这些被污染的地区上有220万以上的居民,他们占共和国总人口的五分之一,是白俄罗斯、乌克兰和俄罗斯切尔诺贝利灾难受害者全部人数的一半。

迄今仍然无法精确地估计出事件发生后数日内的“碘击”和其他的短寿命同位素的作用对人口健康的破坏程度,也无法准确地识别那些同位素。尽管人们对放射生物性后果和保护性措施的评估有所分歧,但是国际切尔诺贝利计划已经断定,由于各种有害作用结合,确实已使共和国受灾地区居民的发病率上升。国际咨询委员会建议采取有力行动,提高医疗服务的质量和改善药物及诊断和研究设备及材料的供应。

估计当地的情况,白俄罗斯苏维埃社会主义共和国最高苏维埃要吁请欧洲议会通过直接或其他的商定办法提供更多的特别财政和技术援助,和其他援助帮助其解决共和国内与切尔诺贝利有关的问题。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国最高苏维埃还支持切尔诺贝利核电厂事件五周年之际苏联总统对各国政府和世界人民的讲话和联合国秘书长对整个国际社会的讲话。我们希望白俄罗斯人民不会被遗忘,而且会得到它目前所需的必要援助。

我国人民将衷心感谢国际社会善意提供的任何援助,这将成为世界合作克服我们的全球性灾难的榜样。
